Ulohy ke cvideni

Uloha 1: Reste soustavu linearnich rovnic.

2)
17a +9b —9¢ +3d
1la +2¢
13a +2b —c

Ta +3b —bc +d

b)

17a +8b +4c +7d
—1la +3d
Ta +2b  +c¢ —2d
13a  +6b —2d

Uloha 2: Ukaite, Ze jsou-li x = (21,2, ..., 2,)7

dané soustavy.

Uloha 3: Popiste vSechna feeni nasledujici soustavy linearnich rovnic a provedte zkousku.

a)
2r1—3wa+2w3 =
r1—2T0+ T3 =
5x1—9r2+5x3 =

b)

—21+ zo—3x3+4xy
2r1— wat+dwz—Tzy
—x1— To+ w3421y
—x1+2x0—bx3+524
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ax' = (z),2h,...,
linedrnich rovnic, je také fesenim i ax+(1—a)x’ = (az1 + (1 — )z}, aze+ (1 —a)h, .
a)z!)T pro libovolné realné ¢islo a. Zobecnéte tuto vahu i pro vice riiznych fegeni x, x/,

/)T dvé FeSeni dané soustavy

Uloha 4: Najdéte viechna FeSeni soustavy s nasledujici matici nad télesem Z;:

3 5 01
1 2 2]4
1 3 2|3

Uloha 5: Reste soustavy rovnic Ax = 0, Ax = b', Ax = b? a Ax = b? pro:
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Jak spolu souvisi geometrické interpretace téchto soustav?

Uloha 6: Vzhledem k parametru a feste soustavu rovnic s matici:
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Uloha 7: Dokazte, anebo vyvratte, zdali pro matice A, B, C a 0 stejného fadu a redlna ¢isla o, 8
plati:
A+(B+C)=(A+B)+C

w>+w BaA h) a(A +B) = aA +oB

9 A+0=4A i) (a+B)A =aA + SA

0 o(ph) = (aBA i) @A+ BB = (a + B)(A+B)
k) (A=A

@ aA

W>A A) VMA ov 1) (A+B)" =A”T + BT

o 1A - m) (aA)" = o(AT)

Uloha 8: Pro libovolnou nesymetrickou &¢tvercovu matici A zkonstruujte symetrickou matici B
tak, Ze jejich souin nekomutuje, t.j. AB # BA.

Komutuje souc¢in matic pokud jsou obé matice symetrické?

Uloha 9: Nechf A je m x n matice a B je n x p matice. Rozhodnéte, zda (vzdy) plati.
a) (AB)T = ATBT.
b) (AB)T = BTAT.

Uloha 10: Pro realné matice

>

Il
=N N
N = oo
— o
S O =
NN O
N = O N
= o NN
=N O =
L )
S =N O
=

(=R
i
NN = O
= o = O
= O
e
=i S
S == O

a) Spocitejte soucin AB.
b) Spocitejte sou¢in BA.
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¢) Spocitejte souc¢in CD.
d
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Spocitejte souc¢in DE.



